

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение -
детский сад № 373

**Городской конкурс профессионального мастерства
педагогов дополнительного образования
«Образ_ЕКБ: Сердце отдаю детям 2024»**

**Эссе на тему: “Индивидуализация обучения и социализация:
поиск баланса в педагогической практике”**

Составил: Петрова А. А.,
Воспитатель, ВКК

г. Екатеринбург, 2024

*Наука должна быть веселая,
увлекательная и простая.
Таковыми же должны
быть и ученые.*

Петр Капица

Перед каждым из нас рано или поздно встает вопрос о выборе профессии. С детских лет я мечтаю быть геологом. Так и оказалась на студенческой скамье **горного института**. Сколько практических знаний и умений я обрела! Влюбилась в туристические походы, увлеклась познанием матушки природы. Природа это мой источник энергии, который дает мне новые идеи и возможности их воплощения вместе с детьми. Вот это и есть для меня инновационный подход процесса воспитания. Во время походов, находясь на природе по несколько дней, мне открываются скрытые и неожиданные для себя качества и умения, проверяю свою физическую закалку, силу духа. В голове, как в компьютере, происходит перезагрузка, переосмысление... идет саморазвитие... я открываю себя с новой стороны... И как только столько времени во мне хранились внутри такие полезные и нужные качества личности?!

В детский сад меня привела моя дочь, когда пошла в группу раннего возраста. С тех пор я работаю в этом же детском саду воспитателем и педагогом дополнительного образования по туристическому воспитанию. Моя профессия необыкновенная! Постоянно задаю себе один и тот же вопрос: «Почему раньше не пошла работать в детский сад?!» Ведь жизнь так коротка, а дети - чудесный и интересный мир, который хочется постоянно наполнять новыми красками. Правильно все - так говорится: «Что посеешь, то и пожнешь».

Работа педагогом стала для меня образом жизни. Профессиональное саморазвитие начала с переподготовки на квалификацию педагог дошкольного образования, так и продолжаю регулярно повышать свою

квалификацию на профессиональных курсах для педагогов, семинарах и мастер-классах. Всегда реализую в своей группе все новое что увижу, что услышу, о чем прочитаю. Для меня самая лучшая награда – это восторг в глазах детей, их радостные улыбки от познания чего – то нового. В этом году запланировала и успешно прошла обучение инклюзивному образованию для детей с ОВЗ, так как ежегодно увеличивается количество воспитанников с различными особенностями.

Сотрудничество с социальными партнерами учит меня и моих воспитанников осознанию своей роли в обществе, оценке своих возможностей и активному образу жизни. Для меня же совместная работа с детьми и родителями (законными представителями) за пределами детского сада дает вдохновение, помогает в решении проблем, и не заменимое знакомство и общение с разными людьми. С младшего возраста посещаем с родителями (законными представителями) и воспитанниками экскурсии, ходим в мини походы, выступаем на мероприятиях социальных партнеров, активно участвуем в конкурсах и акциях разного уровня.

Всегда стараюсь воплощать на практике свои идеи и замыслы. За это «спасибо» моей целеустремленности и активному образу жизни, а также нежеланием останавливаться на достигнутом. В работе хочется быстрее показать детям всю красоту окружающего мира, богатства родного края и Родины. Родители (законные представители) с воспитанниками охотно подключаются к моим идеям. От этого появляются крылья, и я иду и открываю мир для детей дальше...

Освоенные инновации в области педагогики внедряю в работу с детьми и родителями (законными представителями), а также делюсь приобретенным опытом с коллегами. Активно участвую в профессиональных конкурсах и конкурсах с моими воспитанниками, так как это помогает мне профессионально развиваться и чувствовать себя успешной в своем деле.

Считаю, что нужно учить детей, быть для них примером, давать им возможность участвовать во взрослых делах. Но также надо не забывать и

самой учиться у них, включаться в детские виды деятельности, чтобы не порвать «ниточку» между взрослым и ребенком.

Передаю свою любовь к походам детям.